Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2018/2019 н. р.

8 клас

І. Тестовий блок (20 балів)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонуються 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).
[image: image1.emf]1.  На топографічній карті виміряли відстань між двома заданими точками. Відстань між цими точками зіставлено з лінійним масштабом (див. рисунок). Визначте, якою буде відстань (у метрах) на місцевості)?
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2.Укажіть територію, позначену на карті кліматичних поясів Африки буквою, для якої характерні кліматичні характеристики, що відображені на кліматограмі.
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3.В.Докучаєв образно називав ґрунт «дзеркалом ландшафту». Чому червоно-жовті фералітні ґрунти можна назвати «викривленим дзеркалом» ландшафтів вологих вічнозелених лісів? 
А
багато видів рослин і відсутність сформованих ґрунтів

Б
пишна рослинність і бідний на органічні речовини ґрунт

В
невелика кількість рослинних решток і велика потужність гумусового горизонту
Г
висока засоленість 
ґрунту в умовах високої вологості клімату

 4. Укажіть міста України, різниця місцевого часу між яким є найменшою серед зазначених.  

А 
Суми і Харків
Б 
Київ і Одеса
В 
Рівне і Луцьк
Г 
Донецьк і Луганськ 
5. Укажіть правильне твердження про особливості географічного положення України

А
безпосередньо межує з п’ятьма країнами Європи і двома країнами Азії
Б
усі сусідні країни  належать до групи країн, що розвиваються

В
серед сусідніх країн чотири – члени Європейського Союзу і три – Співдружності Незалежних Держав

Г
Географічним центром України (центром ваги  території  країни) є смт Добровеличківка 
Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).
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6. Як на особливості волосяного покриву тварини вплинули природні умови

ареалу її поширення?

	1 довгий, м’який і теплий у лами

2 довгий, з густим теплим підшерстям у вівцебика

3 короткий і м’який в одногорбого верблюда

4 гладенький, спрямований від живота до спини, у лінивця
	А захист від хижаків

Б захист від сильних морозів

В захист від пронизливих гірських вітрів

Г пристосування для стікання дощової води

Д пристосування до денної спеки та нічної прохолоди



[image: image3.emf]7. Укажіть відповідність між річкою Євразії та басейном океану, до якого вона належить.
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Завдання відкритої форми з короткою відповіддю (2 бали за повну правильну відповідь).
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8. Визначте відстань у кілометрах від міста Каджаббі до екватора (вважати, що 1° дуги меридіана дорівнює цілому числу кілометрів). 
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9. Обчисліть, на скільки хвилин місцевий час у місті Уілуна відстає порівняно з місцевим часом у районі північного узбережжя озера Фром. 
Завдання множинного вибору. У завданні пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).
10. Які природні явища можна спостерігати в Антарктиді .
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	7


1 полярне сяйво
2 літній мусон
3 фонтанування гейзерів
4 лавове озеро
5 полювання білих ведмедів
6 водоспади на річках
7 розмаїття лишайників в оазисах
ІІ. Теоретичний блок (24 бали)
1. Що таке «Тихоокеанське вогняне кільце»? Поясніть його походження. Яка частина кільця і чому є найбільш активною? Наведіть приклади активності процесів у цьому районі. (12 балів)
2. Назвіть шість основних напрямів сучасних географічних досліджень території України та обґрунтуйте їх актуальність. (12 балів)

ІІІ. Практичний блок (16 балів)
1. Визначте площу фруктового саду, (у га) якщо на топографічній карті він має форму трапеції АБВГ з прямокутними координатами: ХА = 6081200, YА = 4321100; ХБ = 6081400, YБ = 4321200; ХВ = 6081400, YВ = 4321300; ХГ = 6081200, YГ = 4321400. (6 балів)

БВ і АГ – основи трапеції (за побудовою).
БВ = 4321300 – 4321200 = 100 (м)
АГ = 4321400 – 4321100 = 300 (м)

Висота трапеції = 6081400 – 6081200 = 200 (м)
SАБВГ =((100 + 300)/2) × 200 = 40 000 (м2) = 4 га

2. Позначте на контурній карті світу орієнтовні ареали поширення зазначених видів тварин. Для позначення ареалу кожного виду тварин придумайте умовні позначення. (10 балів)
1. Коала

2. Велика панда

3. Амурський тигр

4. Зубр

5. Лисиця фенек

6. Гуанако
7. Грізлі

8. Галапагоська черепаха
9. Білий ведмідь

10. Імператорський пінгвін
